



掌上奉化

奉化发布

今天多云转阴,夜里有时小雨,西北风3~4级,3℃~10℃,局部山区有霜。明天阴转多云到晴,偏东风2~3级。区气象台2月16日16时发布

总第9026期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

千岗齐聚 春季招聘会开启“职”通车



2025年奉化区大型新春招聘会现场

本报讯(记者 郑连乔 见习记者 卓博寅 通讯员 应玲)2月15日下午,“奔涌而来 职达新程”2025年奉化区大型新春招聘会在万达广场火热举行,吸引众多求职者前来寻觅心仪岗位,为新春的就业市场注入强劲活力。

活动现场,涵盖制造业、服务业、信息技术等多个行业领域的62家企业整齐“摆摊设位”,提供了近千个岗位,既有技术研发、生产管理对专业技能有较高要求的职位,也有市场营销、行政后勤等适合不同学历、年龄与经验背景的岗位,满足不同层次人群的求职需求。

“我们企业今年已经参与了区人社局人才服务中心组织的10多场招聘活动,特别是针对应届毕业生的招聘,填补了一些急需紧缺岗位。这次招聘会,我们带来了不少普通岗位和管理岗位,如普工、销售业务员、品质经理等。”宁波东大神乐电工合金有限公司行政人事经理周科娜介绍,预计今年企业产值可达1.5亿元,欢迎更多人才加入,助力企业

加速发展。

在人头攒动的招聘现场,不少求职者积极寻找工作机遇。来自重庆的小赵夫妻二人,已在奉化工作多年,这次抱着一周岁多的孩子来到招聘会,希望找到心仪的工作。“我们有娃了,有压力更有动力,得知这里有招聘会,就想过来看看有没有工资更高的工作机会,想要再努力一点,给孩子多攒些钱!”小赵告诉记者。

当天,现场有不少应届毕业生的身影。小李是一名即将毕业的大学生,他穿梭在各个展位之间,仔

对比着岗位信息。“我对未来的职业发展有点迷茫,这次招聘会提供了很多选择,让我有机会接触到不同类型的企业,对规划职业方向很有帮助。”他认真地说道。

此次招聘会不仅为企业和求职者搭建了面对面交流的桥梁,还为我区经济发展提供了有力的人才支撑。“根据区人社局统一部署,按照‘春风行动’相关方案,从正月

初七到现在,我们已经连续12天举办新春系列招聘会,企业和人才借助这个平台实现了双向奔赴。”区人社局人才服务中心主任周仁杰介绍,2月17日起,每周一、三、五将在奉化人才市场举办常规招聘活动,3月起,我区将组织企业赴省外高校开展校园招聘。

又讯(记者 王林威 沈晓萍 通讯员 朱妍)2月13日至15日,奉化经济开发区管委会举办了为期3天的春季招聘会活动,为广大求职者与用人单位搭建起高效便捷的对接桥梁,助力实现人力资源的优化配置与区域经济的均衡发展。

招聘会现场,气氛热闹非凡,辖区内众多企业纷纷将各自的招聘需求集中展示,涵盖制造业、服务业、信息技术等多个领域,提供了种类丰富的职位选择,为求职者构建了一个便捷的就业信息平台。奉化经济开发区总工会还为职工提供就业指导等服务,为求职者提供全方位的支持。

下转第3版①

全力开好局 奋进谱新篇

搭建就业新桥梁 我区首家商圈零工驿站启用

本报讯(记者 郑连乔 见习记者 卓博寅 通讯员 陈旭锋)2月15日下午,我区首家商圈零工驿站——万达零工驿站顺利通过验收并启用,为区域就业生态带来新的活力。

在驿站启用当天,记者看到信息展示区张贴着各类零工岗位信息,从商场销售、餐饮服务到简

单的综合管理等,涵盖多个领域。现场还有工作人员为求职者答疑解惑、登记求职信息,帮助他们与用工方取得联系。一名前来咨询的市民兴奋地说:“以前找零工全靠熟人介绍,现在有了这个驿站,在‘家门口’就能了解许多工作机会,太方便了。”

“我们希望把就业服务送到求职

者最需要的地方,万达商圈人员流动量大、商户众多,在这里建立零工驿站,能让更多人受益。”区就业管理服务中心副主任胡湛在接受采访时说道。在万达零工驿站,逛商场的市民若有求职意向,可以轻松获取岗位信息;商圈内的商户,无论是临时缺人手,还是季节性用工,都能借助驿站快速找到合适的零工人员。

“接下来,我们将继续摸排人流量较大的村、社区和商圈,布局更多零工驿站,为有打零工需求的求职者提供资讯获取和就业对接的平台,扩大服务辐射范围。”胡湛表示。

据了解,近年来,区就业管理服务中心在零工驿站建设上持续发力,此前已挂牌设立10家社区零工驿站,为不少居民解决就业难题。

下转第3版②

以实干“善为”为人民谋福祉 ——访岳林街道党工委书记孙时松

记者 王巧丽 王层裕
通讯员 刘佳文

“今年,岳林街道将牢固树立走在前、作表率”的“首位度”意识,锚定“铸魂科创岳林、强基现代城区”目标,以“干字当头、岳领先锋”作风建设行动为抓手,奋力实现“提升产业能级、重塑空间格局、提质民生福祉”三大突破,全力跑出岳林发展加速度,谱写岳林特色新篇章。”2月13日,岳林街道党工委书记孙时松在接受采访时说。

过去一年,岳林街道凝心聚力、稳中求进,党建引领、产业升级、城乡融合、品质提升等工作成效明显。今年是我区高质量发展建设共同富裕特色区的关键之年。孙时松表示,要以实干“善为”确保事业“善成”,真正为群众谋福祉、为地方谋发展、为未来谋出路。

在推动区域经济高质量发展方面,岳林街道始终以优化营商环境建设为抓手,推动惠企政策“即申即享、精准直达”,打好“龙头引领、低效整治、精准培育”组合拳。瞄准智能装备、生命健康、新材料等重点产业,开展产业链招商、“零资源”招商。做优项目“全生命周期”管家式服务,推动茗山智谷服务业集聚赋能,力促茗山智造园制造业达产释能,加

速形成高端特色产业集群。作为奉化主城区,岳林街道将继续优化城市布局,提升城市品质。以街道级国土空间规划为引领,推进东郊园区有机更新,全力实施岳林片区防洪排涝提升工程,加快园区工业地块“腾笼换鸟、凤凰涅槃”。高效攻坚年度重点区块征迁工作,确保按期完成目标任务,力争“拔钉清零”取得新突破。

在增进民生福祉上,岳林街道将着力打造全龄友好社区示范标杆,集成老年大学、青少年宫、社区食堂等“家门口”优质配套,擘画岳林特色幸福生活图景;打造美丽新农村建设示范样板,引导有乡土文化内涵、特色资源突出的村庄,探索发展农旅项目,推动乡村振兴提质增效;打造“1234”基层治理2.0版,强化社会治安整体防控,加快构建“平安岳林”大格局。

“下步,岳林街道将聚力攻坚、乘势而上,誓夺首季‘开门红’,力保全年‘满堂红’,为推进奉化高质量发展、‘十四五’规划圆满收官、‘十五五’规划良好开局勇立潮头、争当先锋、再创佳绩。”孙时松说。



以作风建设为笔绘产城融合新画卷 ——访莼湖街道党工委书记滕晓君

记者 沈晓萍 王林威
通讯员 陈冬波

“今年是‘十四五’规划收官之年,‘十五五’规划谋划之年,也是我区高质量发展建设共同富裕特色区的关键之年。作为奉化东部新中心,莼湖街道重任在肩,将以深化作风建设为强劲抓手,锚定目标、破浪远航。”日前,莼湖街道党工委书记滕晓君在接受采访时,目光坚定、语气铿锵地作出如上表示。

区委“新春第一会”发出的“深化作风建设、加快制度变革”号召落地有声,莼湖街道如何响应?对此,滕晓君给出了答案。莼湖街道将持续置顶“产城融合、山海联动、全域统筹”主线,以“三年出形象”为奋进目标,凝聚力量做好“攀高、求变、向新”三篇文章,为全区经济社会发展添砖加瓦。

“攀高”之举,激活经济潜能。在莼湖,祥瑞工贸一体化、电网侧储能电站等项目成为招商“磁石”,吸引高质量企业扎根,为产业升级注入活力。街道抓住国家级中心渔港(莼湖渔港)动态认定机遇,乘势创建国家级沿海渔

港经济区,智慧渔业蓬勃兴起,海洋经济焕发新生。深耕陆地,培育浙贝母产业链,探索成立产业链大党委,串起种植、分拣、储藏各环节,以乡村产业振兴撬动高质量发展。

“求变”之策,勾勒产城新貌。秉持以人为本理念,莼湖街道拉框架、优布局。东环线南延、滨海观光大道北延工程齐头并进,疏通交通脉络,让区域联系更加紧密。加快建设第三医院,公共服务短板不断补齐,城市功能将日益完善。提前预留白沙村岗、费家塘头、飞跃塘、滨海新区北侧四区块,为长远发展备足“粮草”,产城融合、山海联动格局逐步成型。

“向新”之路,雕琢城镇品质。如今,奉莼二通道与S203省道贯通,沿线衰废浙贝母产业基地、后浪农文旅综合体茁壮成长,农文旅融合党建示范带熠熠生辉;依托产城主干道,降渚溪水利整治、农田改造火热开展,生态魅力运动带呼之欲出;依托沿海中钱拓宽,通过“并、拆、提、建、联”五种方式,实现3个村整村拆迁、13个村整治提升、2个集聚点新建,滨海休闲观光风景带初展风采。

新的一年,我们将严格落实“工作项目化、项目节点化、节点责任化”的要求,千群一心攻坚克难,强化执行、落实与服务,以实干笃定前行,确保各项工作交出优异答卷。”滕晓君说道。

魏建根带队调研工程渣土消纳情况 坚持科学规划 强化技术创新 实现城市发展与生态环保协同共进

本报讯(记者 李婷婷)2月14日上午,区委副书记、区长魏建根带队调研工程渣土消纳情况。他强调,要深入贯彻落实绿色发展理念,坚持科学规划、系统布局,优化资源配置,强化技术创新,推动渣土资源化利用,实现城市发展与生态环保协同共进。周开波参加。

随着城市开发建设进程加快,建筑垃圾和渣土产生量逐年增加,如何科学处理渣土、实现资源再利用,已成为城市治理的重要课题。魏建根一行实地踏勘了岳林街道楼夹吞渣土场项目,莼湖街道朱家垫渣土资源化利用项目、田央村丰田弄渣土消纳场,看展板、听汇报,详细了解当前我区工程渣土的消纳能力、运输管理、场地规划、环保措施落实情况,研究解决相关问题。

魏建根指出,渣土处置是城市建设发展和治理的重要环节,事关重大项目建设和生态环境保护,事

关城市可持续发展。各地各有关部门要强化责任担当,形成工作合力,努力打造渣土消纳、项目建设与环境保护相协调的可持续发展模式。要坚持科学规划,合理布局消纳点位,确保渣土消纳场既能满足城市开发建设需求,又能最大限度减少对环境和居民生活的影响。要加速项目推进,加快合法合规消纳场地的规划建设,确保不因渣土消纳影响重大项目建设进度。要增强环保意识,加强渣土运输环节监管,杜绝超载、抛洒、违规倾倒等现象,确保运输安全与市容环境整治;渣土消纳场必须严格落实环保要求,做好防尘、防渗、防滑坡等措施,并加强对周边生态环境的监测与保护,确保生态安全。要加强技术创新,积极探索渣土资源化利用的新模式、新技术,推动渣土从“废料”向“资源”转变,努力实现经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。

打造绿色法援增值归“零”服务 “法援在身边”解民忧暖人心

本报讯(记者 郑乃婷 柳家欢 通讯员 潘雨欣)“真的太感谢了,如果没有你们的帮助,我们一家老小真不知道该怎么办,法律援助真是我们困难群众的坚强后盾。”近日,区司法局法律援助中心收到了一面写着“助人为乐 雪中送炭 扶危济困 无私奉献”的锦旗,饱含了当事人对司法行政工作者的敬意和感激之情。

原来,几个月前,当事人的丈夫发生意外,还因此陷入一起保险理赔纠纷。由于自身缺乏法律专业知识,加之经济状况窘迫,她一度感到

无助和绝望。就在这时,她怀揣着最后一线希望,来到区法律援助中心,提出援助申请。

一进门,工作人员就热情地接待了当事人,耐心听她讲述自己的遭遇,详细了解她的家庭情况。明白来龙去脉后,区法律援助中心迅速响应,选派专业律师介入此案。律师接受指派后,立即安排时间与她会面。当事人此前已与保险公司业务员多次沟通赔偿事宜,但保险公司依据合同条款,拒绝她的理赔请求。

下转第3版②

微短剧让文旅宣传“轻装上阵”



三照

日前,郁刚导演的微电影《上青云》在朋友圈掀起一阵刷屏热潮。这部以奉化为背景,讲述不务正业的青年通过参与奉化布龙舞龙大赛重新找回人生方向的故事,凭借精良的制作、真挚的情感和对地域文化的细腻呈现,成功吸引了大众的目光。而《上青云》的出圈,也让我们看到微电影、微短剧作为一种新兴内容形态,为城市文旅融合发展带来了全新的可能性。

传统城市文旅宣传片往往以宏大的叙事、精美的画面展现城市地标和旅游资源,但容易陷入同质化、说教化的窠臼,难以引发观众的情感共鸣。微电影、微短剧则是名副其实的“文旅轻骑兵”,以其轻量化、强情节、快节奏的特点,更自然地将城市风貌、人文底蕴等元素与剧情发展巧妙结合,让观众在“看剧情”的过程中,潜移默化地感受城市的独特魅力。

在《上青云》中,奉化古朴的街巷、热闹的舞龙表演、充满烟火气的市井生活,不再是冰冷的背景板,而是与人物命运紧密相连的故事空间。值得一提的是,《上青云》全部由说着奉化本土方言的素人出演,让观众从“打卡”到“沉浸”,紧跟

主角的成长轨迹,在热血沸腾的舞龙鼓点中感受奉化布龙这项非遗文化独有的精神力量。

近年来,“一部剧带火一座城”成为现实,但长篇影视剧投资成本不菲,相比之下,微短剧制作成本低、门槛低,易于分享、便于传播,为创作者提供了更为广阔和自由的发挥空间。一部制作精良、内容优质的微短剧,能够迅速在社交媒体上引发热议,形成现象级传播,不仅能够提升城市的知名度和美誉度,还能将线上流量转化为线下客流,成为城市文旅的“爆款制造机”。

不过,蓬勃发展的微短剧行业存在着“泥沙俱下”的情况,内容为王、讲好故事是微短剧的核心,城市特色应当与剧情发展有机融合,用动人的故事打动观众,而不是生搬硬套。纵观全国,各地文旅积极探索着“文旅+微短剧”的新风口,《南风知君意》将杭甬非遗文化融入其中,多角度展现杭州临平塘栖古镇的风貌,北京市西城区文旅题材微短剧《三井胡同的夏天》让观众体验了一段居住在胡同里的时光……

城市文旅拥有“好看的外表”,文娱内容拥有“有趣的灵魂”,“文旅+微短剧”融合发展正展现着广阔前景。我们期待着,在微短剧蓬勃发展的新兴热土上,可以涌现出更多技术创新、内容多元、商业模式多样化的精品力作,让文旅产业转型升级和业态创新持续发展拥有更多新动能。

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第1高潮	第2高潮		
2月17日	桐照	00:07	2.5	12:15	2.65	05:09	-1.69	17:16	-1.54
	湖头渡	00:03	1.89	12:08	2.09	05:21	-1.69	17:34	-1.52

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
2月17日	奉化沿海海域	0.4-0.8米的小到轻浪	偏北	9.5-10.5℃